



法務部矯正署臺北少年觀護所

活動前新聞稿

發稿日期：106 年 5 月 10 日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：張家菁科長

連絡電話：02 - 82617352

『創意弟子規 奉孝母親日』

少年總在失去後，才知家人的重要，愛母親愛家人，卻因一時之誤，錯過與家人一起歡聚母親節。法務部矯正署臺北少年觀護所與臺北市、新北市、士林更生保護會暨更生少年關懷協會將於 5 月 12 日上午 9 時至 11 時邀請少年母親及親屬與少年度過這感性的時光，維繫親情及慶祝母親節，以緩解少年的思念之情。

此次活動由該所女子鼓藝隊拉開序幕，少女「芒果」(小名)表達其練習的省思，雖然僅 3 週的集訓，每次練習前老師引導的靜坐時刻，是一種發自內心的懺悔及省悟，自入所後此時才感受到犯下錯誤的悔恨，及與母親分別的痛苦，能在懇親會上表演給母親看，真的很開心。

該所另為加強少年弟子規背誦及生活化，於 4/26 辦理弟子規歌曲比賽，選出優勝及創意隊於當日表演，並發表由役男林均泓首創「北少觀之歌-紅精靈弟子規」。獲優勝獎的愛班先上台表演「北少觀之歌」，另類 RAP 曲風及街舞穿插，才藝的展現讓家人不可置信。少年「阿龍」談及比賽及表演是他 16 年人生的大突破，其自小生性內向又不善溝通，從被拱上台到全然投入進而獲獎，此次的心歷路程難以言表，可那種因此產生的自信，讓其覺得人生沒有什麼不可能，只要願意踏出去，一定有機會展開全新的優質人生。

繼之，並獲創意獎的忠、孝班各以不同曲風及舞台劇展現弟子規精神。帶班的主管也上台參一角，藉此機會告訴所有的家屬，少年們只是一時的失足，需要社會及家人的接納及關懷。板橋觀護協會將端午節欲捐贈之粽子提早至今日，讓少年與家人共享、歡度母親節及端午節慶。志工陳老師更在這天特別捐

贈每位少年 2 瓶黑木耳營養素，讓少年親手開瓶並倆手奉給最愛的母親及家人，所有家屬均熱淚盈眶，感動不已。

節目安排緊湊及溫馨，每位少年都想將他們最好的一面獻給家人，祈求親人的原諒，也期待社會正面的報導，讓外界更能體會他們失足之恨，給予從新再來的機會。

活動流程：

9:00~9:30	家屬陸續報到
9:30~9:40	所長致詞、頒感謝狀
9:40~10:10	鼓藝表演(平班)、弟子規表演(愛、忠、孝班)
10:10~10:20	奉孝活動-(全體少年)獻上營養素給家人
10:20~11:00	親人歡聚共享佳節及提早過端午
11:00	懇親結束